

港福建希望工程新閣就職

黃家榮膺主席 晚會籌款1640萬 內地建校助學



香港福建希望工程基金會「第17屆董事會就職典禮暨16周年慈善晚會」上實主合照。

香港文匯報訊(記者 解玲)香港福建希望工程基金會「第17屆董事會就職典禮暨16周年慈善晚會」,日前假尖沙咀香港洲際酒店大禮堂舉行。黃家榮膺基金會第17屆主席,林英達榮任慈善晚會籌委會主席。慈善晚會共籌善款1,640萬元,所籌善款將用於內地貧困地區捐建希望小學。

馬金虎張燮飛陳資全主禮

大會邀請中共寧夏自治區黨委常委、統戰部長馬金虎,福建省政協副主席、統戰部部長張燮飛,青海省政協常務副主席陳資全,中聯辦協調部副部長王子平,香港特區民政事務副局長許曉暉,香港福建社團聯會主席林樹哲擔任大會的主禮嘉賓。

善晚宴。福建政協副主席、統戰部部長張燮飛高度讚揚基金會對內地貧困地區的基礎教育作出了巨大的貢獻。

黃家榮：全國各地生根

黃家榮表示,「希望工程」就是發展教育,發展教育就是讓貧困地區的孩子掌握「捕魚」的技術,這就是「希望工程」的靈魂,這就是「希望工程」的生命力所在,這就是「香港福建希望工程基金會」越做越生機勃勃的原因。目前,香港福建希望工程基金會已在全國各地生根、開花、結果。不論是沿海還是內陸,不論是黑土地還是黃土地,不論是盆地還是山陵,不論是沙漠還是水



大會頒發紀念品予各主禮嘉賓。

鄉,不論是牧區還是農村,不論是歷史名都還是災後新城,不論是宗教聖地還是少數民族聚居地,到處都見到「香港福建希望工程基金會」的希望學校。

周年茂回顧一年來工作

上屆主席周年茂回顧了過去一年的工作。他表示,2010年在各位同仁共同努力下,基金會取得了一份亮麗的成績表,共籌得善款港幣2,122萬元,援建了47所「希望小學」,分布在福建、廣西、

雲南、寧夏、青海、甘肅、湖南、山西、西藏、遼寧等;建校金額達港幣1,730餘萬元。捐助各項教育基金、教育設備港幣346萬元。在本年度內,基金會組團分別探訪了在寧夏、廣西和福建3省援建的希望小學和其他受援學校。

大會頒發紀念品給2010年度捐款冠軍陳秉志、周年茂;捐款亞軍蔡經陽伉儷和南益實業(集團)有限公司;捐款季軍黃家榮和吳健南;鑽石贊助人邱祥坤、彭淑珍、蓮軒慈善基金。

澳門福建三明聯會成立

香港文匯報訊(記者 解玲)澳門福建三明聯誼會日前在澳門隆重舉行首屆理監事會成立慶典大會,出席慶典的主禮嘉賓有:三明市委書記黃琪玉,澳門中聯辦協調部部長許爽,福建省慶賀團團長、省委統戰部副部長莊奕賢,全國政協經濟委員會副會長、澳門福建同鄉總會會長顏延齡等。

王明洋率港慶賀團赴會

香港福建三明聯會會長王明洋,率香港福建三明聯會慶賀團一行30餘人,從香港來到澳門參加慶典,增進了兄弟情誼。

澳門福建三明聯誼會是由創會會長李祖協等8位旅澳鄉賢牽頭發起的,得到了廣大旅澳三明鄉親的積極響應和社會各界人士的熱心支持。

黃琪玉讚鄉親愛國愛鄉

慶典會上,黃琪玉代表三明市委、市政府表示熱烈祝賀,他高度讚揚旅澳三明鄉親發揚愛國愛鄉、繁榮澳門、發展三明的精神,積極參與澳門經濟社會事務,鼎力支持家鄉建設,為促進澳門和粵西岸經濟區的繁榮發展,為密切澳門與三明的交流合作,作出了積極貢獻,贏得了廣泛讚譽。



他真誠希望聯誼會成立之後,充分發揮聯絡鄉情、團結鄉親、服務社會的橋樑紐帶作用,密切澳門、三明的合作往來,為推動澳門繁榮穩定、為促進三明的科學發展、跨越發展作出新的更大貢獻。

李志傑：當好聯繫橋樑

聯誼會首任會長李志傑表示,聯誼會成立以後,將秉承「愛國愛鄉、繁榮澳門、發展三明」的宗旨,堅持守望相助,和衷共濟,致力團結在澳鄉親,積極參與澳門社會事務和各項活動,維護和促進澳門的繁榮和穩定;傾力構架在澳鄉親與家鄉聯繫的橋樑,促進兩地經濟、

科技、文化的交流合作;竭力辦好各項會務,精誠服務會員鄉親,把聯誼會建成澳門三明鄉親之家。王明洋在慶典會上激動地說:「港澳一家親,兄弟手足情。香港福建三明聯會和澳門福建三明聯誼會是兄弟會,有着共同的理念、共同的目標。我們真誠地希望今後能和兄弟會多交流學習,常來常往,增進鄉誼,攜手並肩,為祖國、為港澳、為三名家鄉的繁榮富強作出更多的貢獻。」

慶典晚宴開席60餘席,共有800位嘉賓、會員鄉親參加,其中省、市慶賀團100多人,明、港、澳三地鄉親歡聚一堂。

晉江同鄉會遊海南

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港晉江同鄉會在該會會長洪建築,永遠榮譽會長吳天賜、顏乾成、姚加環等帶領下,一行60多人開始了5天4夜的海南島觀光之旅。改革開放30年來,海南島滄桑巨變,紅色娘子軍的故鄉日新月異,借助博鳌亞洲論壇,瓊省影響力與日俱增。

參觀五公祠瓊海書院

觀光團首先來到海南島省會海口,沿途高樓大廈鱗次比鄰,街上車水馬龍,一派現代化大城市景象。團員們參觀了被譽為海南第一樓的「五公祠」,並參觀了瓊海書院,這昔日海南島的最高學府,造就出許多精英,在各個時期為國家作出了卓越的貢獻。

洪建築：增鄉親情誼

該會會長洪建築在總結是次旅行時指出,鄉會非常重視鄉親情誼,2年來已組織多次外出旅行,如長江三峽遊、寶墨園遊、訪內地拜會各級政府領導與晉江同鄉會希望小學,以及訪菲律賓與澳門,和多次舉行香港一日遊活動等,年中並會組團往印尼,竭盡全力為會員提供各種切身的服務,增進會員鄉親之間的了解和聯誼,讓鄉親們把晉江同鄉會當作在港的另一個家。

該會秘書長王玉笛表示,組織這類大型活動,雖是駕輕就熟,但每次活動事先需做好大量準備工作,兼顧各方需求,對團員們的喜好及意向均需充分了解,旅途中事事關心,讓團員們有一個賓至如歸的愉快旅程。



教育局局長孫明揚及教育局官員與東華三院董事局成員合照。

東華董事局拜會孫明揚

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院主席張佐華日前率領董事局成員拜會教育局,並向教育局局長孫明揚及該局官員匯報東華教育服務的最新發展。

張佐華：社區書院畢業生成績佳

張佐華表示,東華三院於2005年成立香港中文大學一東華三院社區書院,開設副學士及副學士先修課程,畢業生成績理想,約7成畢業生繼續升讀本地或海外的學士學位課程。2009/10學年,更有24位完成醫療健康理學副學士學位課程的畢業生,獲得香港中文大學錄取為護理學士課程3年級生,成績令人鼓舞。

東華三院於2010年初成立的東華學院,將秉承東華三院在護理及企業管理範疇上的專長和優勢,開辦其他以應用為本的高質素課程,為社會提供連貫幼兒教育、小學、中學、特殊教育、副學士及學士學位教育的優質教育服務。

張佐華特別感謝教育局撥款3,420萬元,供該院屬下

中、小學推行「提升英語水平計劃」,以提升英語教師的專業能力,並在校內營造豐富的英語環境,改善英語教學的成效。

該局又批准成立50周年的東華三院黃笏南中學,在九龍塘牛津道原址拆卸及重建創校。重建工程預期可於2014年完成,而在施工期間,學校將借用沙田區一所中學作為臨時校舍。

「東華學院」籌辦學護高級文憑

此外,東華三院成立一所新學院「東華學院」,並已獲教育局批准註冊為認可專上學院,將於今年9月開辦首個工商管理學士學位課程。此外,學院正籌辦護理學高級文憑課程,提供約200個學額,協助解決護士人手不足的問題。

在推動資訊科技教學方面,董事局將撥款在轄下另外7間小學建立「遠程教室網絡」,讓學生在校內能透過網絡與內地及海外學校進行實時的交流活動,以擴闊學生視野。



合辦機構代表向長者獻唱名歌。

港健婦女會慶雙親節

香港文匯報訊(記者 解玲)為預祝母親節和父親節,日前,由港健婦女會、邊耀良醫生伉儷聯同方樂趣教育機構協辦,邀請亞洲婦女協進會、康福堂護老院、觀塘廣蔭護老院共400多名長者,在灣仔合和中心帝廷皇宮酒樓,筵開40多席,預祝雙親節。

鼓勵長者積極進取

當日邀請了牧師出席,與各來賓作分享,他鼓勵長者們要經常保持心境開朗,繼續積極進取,努力學習,鍛煉良好體魄,讓人生活得更精彩和更有意義。此外,邊陳之娟聯同孫女兒為大家獻唱多首名歌,各機構又輪流表演助興,現場氣氛熱烈,大會更為各長者送上利是及禮物包,聊表心意。

最佳新聞得獎作品巡迴展

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港報業公會每年舉辦的「香港最佳新聞獎」為業界最具代表性評選活動。其目的是通過嘉獎本地優秀的新聞作品,鼓勵業界從業員不斷提高專業水平。獎項包括報道組、寫作組、圖片組及設計組等65個。參賽作品為當年報章的新聞、圖片或版面設計,由總編輯提名參加。經評審委員評分,再以標尺分計算,最後評出冠、亞、季及優異名次。

首站時代廣場 明日舉行

今年為了讓廣大市民可欣賞到獲獎的優秀新聞作品,香港報業公會將舉行「2010年香港最佳新聞得獎作品巡迴展覽」。第一場展覽在5月9日至5月15日一連7天於銅鑼灣時代廣場舉行。接着的5月30日至6月3日一連5天假九龍尖沙咀海港城舉行。歡迎各界人士踴躍到場參觀。

「2010年度新聞獎頒獎典禮暨午餐會」已於5月5日圓滿舉行並頒發所有獎項予得獎人士,對新聞工作者的優秀表現作出肯定和鼓勵。

信和贊助小住戶踏演藝舞台



信和及演藝進修學院代表與音樂劇課程得獎者合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)信和集團旗下信和管業優勢,今年再度攜手,日前在奧海城二期地下主題中庭舉行「信和會所舞台音樂劇明日之星大招募」,為信和小朋友及青少年住戶提供優先面試機會,被取錄者經過3星期台前和幕後的訓練後,便可於今年8月踏上演藝學院戲劇院的舞台,分別參與兩齣大型音樂劇——《暑期音樂劇大搞作》上獻的《迪士尼美女與野獸》及以米高積遜為題材的《A Decade of Innovation — MJ Relived》,以慶祝學院成立10周年。

受訓後登台演音樂劇

經過評審團細心挑選,10位表演最優秀的住客將被安排入讀《美女與野獸》及《A Decade of Innovation — MJ Relived》3星期的音樂劇幕前及幕後製作課程,內容包括跳舞及歌唱技巧、舞台管理、道具、燈光、音響、服裝和化妝等,課程費用全由信和集團贊助。學員會於今年7月至8月在香港演藝學院進行訓練及排練,完成後便於8月在香港演藝學院戲劇院演出。

信和管業優勢及會所助理總經理何佩珊及演藝進修學院總經理Alice van Kapel當日亦現身會場支持各位參加者。何佩珊表示,信和集團一向支持文化藝術,今次舉辦音樂劇演員大招募,希望為住客提供一個發揮藝術天分的平台,讓信和的小朋友及青少年住戶可以一展所長,發揮潛能,並有機會踏上演藝舞台,成為明日舞台之星。Alice van Kapel表示,今次這10位被挑選的小演員,將可參與這兩齣大型音樂劇製作,他們每位都極具潛質,相信將來可在演藝舞台獨當一面。

青協首辦青年樂隊大賽

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港青年協會首次舉辦「青年樂隊大賽2011」,總決賽日前假西港城大舞台舉行,進入決賽的12隊樂隊均施展渾身解數爭奪冠軍,並交流創作心得。

王葛鳴：正能量唱出青春熱情

香港青年協會總幹事王葛鳴表示,青協一直致力開拓青年參與藝術創作的機會和空間,同時相信音樂文化最易感染青年。樂隊大賽是一次嶄新嘗試,期望有音樂創作和表演的青年,譜出更多引發社會共鳴的曲詞,藉音樂成為潮流正能量,並以積極態度唱出青春熱情和美好人生。

市區重建局主席張震遠擔任大賽主禮嘉賓,他讚揚參賽者的音樂才華,並鼓勵青年繼續創作更多元化的音樂,令香港樂壇更添色彩。